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ФІЗИКО-ГЕОГРАФІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА 

ВОДНИХ РЕСУРСІВ АМЕРИКИ 

 

Зростання попиту на воду створює труднощі з забезпеченістю водними 

ресурсами у багатьох регіонах світу. Стік річок, у басейнах яких ведеться активна 

господарська діяльність, сильно понижується до гирла; під час посушливого періоду 

значна частина стоку таких річок формується із стічних вод. У районах активного 

водокористування через надмірне відкачування на десятки метрів може зменшитися 

рівень підземних вод, що ускладнює їх подальше використання. Зниження рівня 

ґрунтових вод призводить до таких негативних наслідків як осідання ґрунту, 

осолонення підземних горизонтів у прибережних регіонах. Скорочується стік річок, 

живлення яких відбувається з допомогою ґрунтових вод, а в деяких випадках такі 

річки й зовсім зникають. Тому, для розумного використання та охорони водних 

ресурсів вкрай необхідна їх кількісна оцінка з урахуванням сучасного та 

перспективного водокористування.  

Оцінки водних ресурсів Північної Америки проводилися неодноразово, як 

загалом по материку, так і по його частинах. Що стосується оцінки водних ресурсів 

всього континенту, то використовувалися різні методичні підходи, обсяг інформації, 

яка є, і в силу цього, отримані результати оцінки істотно різняться. Найбільша 

кількість регіональних оцінок в Північній Америці за останні десятиліття проведена у 

центральній частині континенту. Щільність населення та темпи його приросту в 

Центрально-Американському та Карибському регіонах найбільші на континенті, в 

багатьох країнах дедалі гостріше відчувається водний дефіцит. У силу всього вище 

наведеного є актуальним дати характеристику та оцінку водних ресурсів Північно-

Американського континенту, як загалом, так і по його частинах, і насамперед, по 

регіонах.  

Понад 1/3 площі Північної Америки одержує недостатню кількість річних 

опадів та зайнята районами потенційного водного дефіциту. Крім того, у низці 

районів де спочатку була достатня кількість водних ресурсів, надмірний економічний 

розвиток призвів сьогодні до виникнення проблем, пов’язаних із нестачею води для 

потреб різних водоспоживачів. Для стабільного економічного розвитку у всіх цих 

районах здійснюють ретельне водогосподарське планування, а отже, необхідний 

прогноз можливої зміни водоспоживання на найближчу перспективу. У США оцінки 

водоспоживання проводяться із середини XX ст [1].  

Зокрема, опубліковано результати регулярних (з інтервалом у 5 років) оцінок з 

основних видів водоспоживання з 1950 по 1990 рр. та ретроспективних оцінок з 1900 

по 1940 рр. З 1970 року досить докладно оцінюється водоспоживання у Канаді. У 
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країнах південної частини материка є лише ряд досить випадкових (за різні роки) 

оцінок за основними водоспоживаючими секторами економіки. Оскільки прогноз 

значною мірою спирається на динаміку існуючого водоспоживання то для Мексики, 

країн Центральної Америки та Карибії постає необхідність здійснення 

ретроспективної оцінки водоспоживання з основних секторів економіки.  

За виключенням областей внутрішнього стоку (Великий Басейн і північна 

частина Мексиканського нагір’я), всі річки Північної Америки належать до басейнів 

3-х океанів: Північного Льодовитого, Тихого та Атлантичного [4]. До найбільших 

річок Північної Америки (за протяжністю) відносяться: Міссісіпі (3770 км), Юкон 

(3185 км), Ріо-Гранде (3034 км), Колорадо (2334 км), Бразос (2060 км), Колумбія (2000 

км), Маккензі (1738 км), Святого Лаврентія (1197 км), Черчилл (856 км), Нельсон (644 

км). 

Вододіл між басейном Тихого океану і двома іншими басейнами проходить по 

хребтах Ларамійського поясу Кордильєр, а між басейнами Північного Льодовитого і 

Атлантичного – від Кордильєр приблизно по 480 пн. ш. через озеро Верхнє і затоку Св. 

Лаврентія. Річки Тихоокеанського басейну значно поступаються за довжиною річкам 

двох інших басейнів, оскільки вододіл пролягає на порівняно незначній відстані від 

Тихоокеанського узбережжя. Проте багато які з них, особливо в північній частині, 

мають значну водність і володіють великими запасами гідроенергії внаслідок 

гірського характеру [3]. У залежності від переважаючих джерел живлення річки 

Північної Америки належать до 4-х видів: снігового, дощового, льодовикового та 

ґрунтового. Переважна більшість річок Північної Америки належить до перших двох 

типів. Снігове живлення характерне для річок північної частини материка. Для них 

звичайні зимова межень і різка весіння або літня повінь. Тривалу частину року вони 

бувають вкриті льодом. Влітку сильного падіння рівня води не буває, так як 

випаровування незначне; іноді відбуваються короткочасні повені у випадку випадання 

злив [2]. 

На сьогоднішній день необхідно визнати високим рівень гідрометричної 

вивченості США та півдня Канади, і дуже точними є національні водно-балансові 

оцінки в цих регіонах.  
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